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TD N° 2
NOMENCLATURE - STEREOCHIMIE

I/ Nommer les composés suivants selon la nomenclature systématique :

(|3H (CH:): 2°) CH3;-CH= T: ~-CH;-C=CH
1°9)  C.Hs —‘-i: —(CHy)s— CH; C =CH,
|
C(CHz) 3 CH;

3" CH3-CHOH-CH-CH:-COOH
|

CH; - CH.O0H
COOH
4% NH;-CH-COOH
59) OH
CH:SH
Cystéine Acide Salicylique

II/Parmi les isomeéres du diol de formule brute C4H1002, il existe six optiquement actifs :

a) Donner la formule développée, le nom et la projection de Fischer de ces six

stéréoisomeres.

b) Donner en projection de Newman la conformation la plus stable du but-1,3-diol.

III/ Parmi les composés suivants lesquels présentent une isomérie géométrique ?

A- CHs- CHOH - CHOH - CHoNH, [ ]

B- CHs- CH = C(OH) -CH3 [ ]
C- CHs-CHCl-CCl=CH-CHs [_|
D- CHs- CH = CHBr [ ]

E- CH,= CH- CHO ]



IV/Classer les composés suivants selon leur force d’acidité :
a) CH2Cl-CH2OH
b) (CHs)sC-CH20H
c) CHs3-CH.OH

V/ On observe un déplacement des électrons par effet mésomere sur les liaisons des composés

suivants :
A/ CH;-C-CH=CH; B/ CH3—FH—CH3
I
0 NH;
¢/ CH3—$=CH—CH3 D/ NH; - CH, - ~NH-CH;
d 0

E/ CH;-CH=CH-CH;-CH=CH;

VI/ Soit la réaction suivante:

CH;
CH;—-CH=C-CH; (A)

CH;

| H>S0;Conc
CH;— CH; — n|r: _ CH;

i

OH
CIh—CH:—(|Z‘=CH: (B)

CH;

a) Identifier et compléter la réaction.

b) Y a-t-il un produit majoritaire?

c) L’action de l’acide ortho-phosphoriqueH3PO4 dilué donne-t-elle la méme réaction ?

d) L’action de ’acide bromhydrique HBr sur (A) et (B) donne le méme produit, mais si elle

se fait en présence de peroxyde on obtient des produits différents. Justifier.



